

Kedves Vendégeink!

Nagy szeretettel köszöntök mindenkit mai ünnepségünkön, melynek keretében ismét körünkben üdvözölhetjük Karikó Katalint, az SZTE Nobel-díjas professzorát. Kitüntetett figyelemmel üdvözlöm Örökös Könyvtári Tagjainkat, nagyon örülünk, hogy elfogadták meghívásunkat a mai rendezvényre.

Az SZTE Klebelsberg Könyvtár alapításától kezdve rengeteget köszönhet azoknak, akik adományaikkal és felajánlásaikkal hozzájárultak a könyvtár értékes állományának kialakulásához és folyamatos gyarapodásához. Karikó Katalin is ezeknek a nagyvonalú támogatóknak a sorába illeszkedik, hiszen szinte minden szegedi látogatása alkalmával különböző tárgyakkal és dokumentumokkal ajándékozta meg intézményünket.

Először 2021 májusában látogatott el hozzánk, majd 2022 decemberében jött el hozzánk ismét. Legutóbbi látogatása pedig néhány hónappal ezelőtt, áprilisban történt, amikor egyetemünknek ajándékozta Nobel-díjának eredeti másolatát, illetve a kitüntetéssel járó pénzszeget is felajánlotta az egyetem számára. Nagyvonalúsága azonban itt nem ért véget, hiszen ezt követően könyvtárunk számára további felajánlást tett, mintegy 20 ezer dollárt meghaladó összegben. A tavalyi évben megjelent, számos nyelvre lefordított, nagyszerű Áttörések – Életem és a tudomány című könyvének jogdíjaiból befolyó összeget intézményünknek adományozta.

Az SZTE Klebelsberg Könyvtár Karikó Katalin ismertté válásának kezdetei óta, – nagy tisztelettel az SZTE egykori hallgatója irányába – számos területen aktivizálta magát: 2021 óta gyűjtjük és feldolgozzuk a személyével kapcsolatos tartalmakat és híradásokat szerte a világból. Elindítottunk egy immár négy nyelven elérhető online virtuális kiállítást, melyről büszkén állíthatjuk, hogy világszerte az egyik legteljesebb és leghitelesebb forrást jelenti, ha valaki mélységében szeretné megismerni ezt a páratlan személyes és tudományos életpályáját. Fizikai formájában is gondozzuk a professzor asszony által adományozott díjak, tárgyak és dokumentumok nyomán kialakított gyűjteményt, melynek teljeskörű digitalizálását is elvégeztük.

A személyével kapcsolatba hozható, különböző nyelven elérhető Wikipedia tartalmak frissítésében és fejlesztésében szintén szerepet vállaltunk, ahogyan az Országos Széchényi Könyvtárral való együttműködés keretében a Magyar Internet Archívumot is külön részgyűjteménnyel bővítettük a vonatkozó webtartalmak szisztematikus összegyűjtésével. A Magyar Tudományos Művek Tárában folyamatosan vezetjük professzor asszony publikációs listáját és nyomon követjük a cikkeire érkező hivatkozásokat. Tárlatvezetéseket tartunk a Karikó Katalin útja a Nobel-díjig és tovább kiállításra érkező, előzetesen bejelentkezett csoportok számára.

Igen élő és kiterjedt kapcsolatot ápolunk tehát Karikó Katalinnal, melynek újabb jelentős mérföldkövét jelentette az általa nemrégiben felajánlott pénzadomány. A magunk szerény módján mindenképpen szeretnénk volna megköszönni az irányunkba tanúsított folyamatos jószándékot, ezért a mai esemény keretében szeretném átnyújtani az immár két évtizedes múltra visszatekintő Örökös Könyvtári Tag címet, amely nevének megfelelően, praktikus módon valóban örökös könyvtári tagságot biztosít, melynek keretében annak birtokosa minden könyvtári szolgáltatáshoz örökre hozzáfér, beleértve az egyetem által előfizetett összes online adatbázist és digitálisan elérhető tudományos folyóiratot. Büszkén mondhatjuk, hogy hazánkban az SZTE-nek van az egyik legszélesebb hozzáférése az online tudományos tartalmak tekintetében, amely az amerikai és európai partnereinktől érkező visszajelzések alapján megegyezik a számukra elérhető lehetőségekkel.

Most pedig szeretném átnyújtani a ma már sokat emlegetett Örökös Könyvtári Tag címet, illetve személyes kísérőajándékként egy könyvtáros munkatársunk által készített szegedi emléket. Egyúttal engedje meg Professzor Asszony, hogy még egyszer megköszönjem könyvtárunk iránti folyamatos jóakarátát és támogatását, nagyon sokat jelent ez számunkra.